



## ΕΥΕΞΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ



### Κόκκινα δάνεια

#### Αυξάνονται οι αιτήσεις για ρυθμίσεις στεγαστικών

Με τον χρόνο για το κλείσιμο της πλατφόρμας των κόκκινων στεγαστικών να μετράει αντίστροφα, το υπουργείο Οικονομικών εντείνει τις πιέσεις σε όλα τα μέτωπα ώστε να αυξηθεί όσο το δυνατόν περισσότερο ο αριθμός των ρυθμιζόμενων δανείων πρώτης κατοικίας. Τα στοιχεία που συγκεντρώθηκαν μετά και την αποστολή επιστολών τόσο σε τράπεζες όσο και σε εταιρείες διαχείρισης απαιτήσεων δείχνουν αύξηση των αιτήσεων από την πλευρά των δανειοληπτών. **σελ. 2**

### Πανεπιστήμιο Κρήτης

#### Ενδιαφέρον από 7 τεχνικές για τις φοιτητικές εστίες

Έντονο ενδιαφέρον από κατασκευαστικούς ομίλους για την ανάληψη του έργου κατασκευής μέσω ΣΔΙΤ φοιτητικών εστιών του Πανεπιστημίου Κρήτης, προϋπολογισμού 205,9 εκατ. ευρώ. Χθες, τελευταία μέρα εκδήλωσης ενδιαφέροντος για το έργο προσήλθαν 6 εταιρείες και μια κοινοπραξία. **σελ. 11**

#### Ορατή μια μείωση επιτοκίων από την ΕΚΤ μέσα στο έτος

Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα βρίσκεται ξανά μπροστά σε ένα κρίσιμο σταυροδρόμι και το ενδεχόμενο να προχωρήσει σε νέα μείωση των επιτοκίων μέσα στο 2020 αρχίζει να γίνεται ολοένα και περισσότερο ορατό εξαιτίας του κοροναϊού. **σελ. 13**

#### Hellenic Port Community System Ανακωχή στον Πειραιά

«Ανακωχή» για την εξεύρεση κοινής λύσης για την ηλεκτρονική πλατφόρμα Hellenic Port Community System, που έχει δημιουργήσει η Cosco για να μειώσει τον χρόνο διεκπεραίωσης των λιμενικών, πρακτορειακών και τελωνειακών εργασιών στο λιμάνι του Πειραιά, συμφώνησαν χθες εκπρόσωποι της αγοράς με τον κινεζικό όμιλο σε ευρεία σύσκεψη που έγινε στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιά. **σελ. 10**

#### ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΡ. ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΜΕ ORIX ΣΤΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑ

>10

#### Ασφαλιστικές εισφορές

#### ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ 16 ΗΜΕΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ

>7

#### ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ «ΝΑΙ» ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗΣ ΤΗΣ ΕΒΖ

>11

# Black Monday στο Χ.Α. και στις ξένες αγορές

### Ακριβό το τίμημα της εξάπλωσης του κοροναϊού και στην ευρωπαϊκή ήπειρο

**Ελευθέρι** πτώση σημείωσε χθες το Ελληνικό Χρηματιστήριο, πληρώνοντας ακριβό τίμημα από την εξάπλωση του κοροναϊού και στην ευρωπαϊκή ήπειρο. Είναι αξιοσημείωτο ότι, λογιστικά, μέσα στη συνεδρίαση της Δευτέρας χάθηκαν 4,236 δις. ευρώ από την κεφαλαιοποίηση της αγοράς. Πρόκειται κυριολεκτικά και μεταφορικά για μία ακόμη «Μαύρη Δευτέρα» του Χρηματιστηρίου Αθηνών, καθώς κατεγράφη η 12η μεγαλύτερη ημερήσια πτώση (-8,36%) στην 144χρονη ιστορία του και

όσο υπάρχουν διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία (από το 1957 έως σήμερα), με την πλειονότητα των μετοχών να κλείνει με διψήφιο ποσοστό πτώσης. Ο τυφώνας με κωδικό όνομα «κοροναϊός» χτύπησε βάνουσα και τις διεθνείς αγορές χθες, μετά την εξάπλωσή του στην Ευρώπη και συγκεκριμένα σε Ιταλία και Μεγάλη Βρετανία, αλλά και την έξαρση των κρουσμάτων στη Νότια Κορέα, με τη χθεσινή ημέρα να διεκδικεί με αξιώσεις την είσοδό της στο... πάνθεον με τις «Μαύρες Δευτέρες»

αγορών. Τα χρηματιστήρια σε αυτές τις τρεις χώρες βούλιαξαν, οι ευρωπαϊκές μετοχές είχαν τη χειρότερη ημέρα μετά τις 24 Ιουνίου του 2016, ενώ η Wall Street κατέγραφε ενδοσυνεδριακά απώλειες κοντά στο 3%. Βαρύ πλήγμα υπέστη η αγορά του πετρελαίου, όπως και η αγορά των βασικών μετάλλων. Μεγάλοι κερδισμένοι του χθεσινού τρόμου που επικράτησε στους επενδυτικούς κύκλους τα πολύτιμα μέταλλα, τα κρατικά ομόλογα και το ελβετικό φράγκο. **σελ. 45**



#### Έξαρση κρουσμάτων στην Ιταλία

**Δυναμική** παρουσία στη Βόρεια Ιταλία έκανε ο κοροναϊός, με τον αριθμό των νεκρών να φτάνει, μέχρι χθες το βράδυ, στους επτά, ενώ ο αριθμός των κρουσμάτων τα 230. Η Κίνα, πάντως, χαλάρωσε τους περιορισμούς στις μετακινήσεις σε διάφορες περιοχές, συμπεριλαμβανομένου του Πεκίνου, καθώς εκεί μειώθηκαν οι αριθμοί των νέων κρουσμάτων. Στη φωτογραφία, στρατιώτες μπροστά από τον καθεδρικό ναό του Μιλάνου. **σελ. 4-5**

## Τα σημάδια του ιού σε ελληνικούς κλάδους

### Κίνδυνος για τουρισμό-εξαγωγές

**Τα σημάδια** του σε κομβικούς κλάδους της ελληνικής οικονομίας, όπως ο τουρισμός, η ναυτιλία και οι πρώτες ύλες, εκτιμάται ότι θα αρχίσει σύντομα να αφήνει ο κοροναϊός. Στην Ελλάδα οι εισαγωγές από Κίνα, κυρίως σε ηλεκτρονικά, αλουμίνιο, κινητά και παιδικά παιχνίδια, ύψους 3,4 δις. ευρώ, θα αρχίσουν να παρουσιάζουν ελλείψεις μέσα στην άνοιξη, όπως εκτιμούν παράγοντες της αγοράς, καθώς η Κίνα έχει θέσει σε καραντίνα ολόκληρες περιοχές και έχει κατεβάσει τα ρολά σε

αμέτρητες μονάδες παραγωγής, με αποτέλεσμα την παράλυση πολλών επιχειρηματικών κλάδων. Από οικονομική σκοπιά πάντοτε, το πρόβλημα είναι ακόμη πιο πολύπλοκο αφού η επιδημία έχει περιορίσει και την κινητικότητα των Κινέζων καταναλωτών, οι οποίοι συντηρούν σχεδόν εξ ολοκλήρου τη ζήτηση ορισμένων προϊόντων. Η Ελλάδα εξαγεί στην Κίνα 1.755.035 τόνους προϊόντων, αξίας 892,5 εκατ. ευρώ. Μεγαλύτερο κίνδυνο διατρέχουν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις. **σελ. 4-5**

## Σε στάση «αναμονής» η ναυτιλιακή βιομηχανία

### Επιπτώσεις

**Σε στάση** «αναμονής» βρίσκεται η ναυτιλιακή βιομηχανία, όσον αφορά τον κοροναϊό. Στελέχη της αγοράς επεσήμαναν στη «Ν» ότι η κατάσταση στην Κίνα έχει βελτιωθεί σε ό,τι αφορά την επικοινωνία, αλλά οι «ταχύτητες» παραμένουν χαμηλές. Τα πλοία δύσκολα προσεγγίζουν κινεζικά λιμάνια, ενώ και τα ναυπηγεία υπολειπόμενα. **σελ. 45**

## Σε ετοιμότητα τα ελληνικά νοσοκομεία

### Σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου

**Η Ελλάδα** είναι θωρακισμένη με δεκατρία νοσοκομεία αναφοράς, ενώ σε ετοιμότητα είναι όλα τα νοσοκομεία, τα Κέντρα Υγείας, το ΕΚΑΒ και ο ΕΟΔΥ, καθώς επίσης και η νέα Επιτροπή Λοιμωξιολόγων και Ειδικών Επιστημόνων, δήλωσε ο υπ. Υγείας Β. Κικίλιας, μετά τη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Μ. Μαξίμου υπό την προεδρία του πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη, για την προετοιμασία της χώρας μας απέναντι στον νέο κοροναϊό Covid-19. Το υπ. Υγείας εξέδωσε ανακοίνωση ζητώντας από το κοινό να τηρεί πιστά τους κανόνες υγιεινής. **σελ. 3**



σελ. 4-5

**Τέντρος Αντχάνομ Γκεμπρεγέδους**  
Γενικός Διευθυντής του ΠΟΥ

### Καλεί σε εγρήγορση την παγκόσμια κοινότητα

## Προσπάθεια αποφυγής του πανικού στην Ευρώπη

### Κομισιόν

**Οι δεδομένες** πλέον αρνητικές οικονομικές επιπτώσεις του κοροναϊού στην Ιταλία προκαλούν έντονη ανησυχία στις Βρυξέλλες, που φοβούνται διάχυση του προβλήματος και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Στην παρούσα φάση, πρώτη προτεραιότητα της Κομισιόν είναι να κρατηθούν τα εσωτερικά σύνορα της Ε.Ε. ανοικτά. **σελ. 3**